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e l ' a m m i n i s t r a z i o n e di quei p i ro sca f i ; e il 
personale , non dirò di Pa l e rmo , pe rchè sa-
rebbe conce t to t r oppo r e s t r i t t i vo , ma della 
m a r i n a mercant i le , e sc ludendo ques to ser-
vizio dei mil i tar i . 

Acce t t i poi il Governo il nos t ro ord ine 
del giorno, che è una man i f e s t az ione di sti-
ma lasc iando al Governo l 'esercizio di S t a t o , 
e dandogl i f aco l t à di appl icar lo q u a n d o e 
come c rederà o p p o r t u n o . 

I n t a l modo il Governo sa rà anche me-
glio a r m a t o , e la ques t ione non r i m a n e in 
a l cun modo p r eg iud i ca t a . 

R ingraz io i coileghi della loro benevola 
a t t enz ione , e non ho a l t r o da agg iungere . 
(Vivissime approvazioni — Congratula-
zioni). 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . I n v i t o l ' ono revo l e P a -
niè a recarsi al la t r i b u n a pe r p r e s e n t a r e 
una relazione. 

P A N I E . Mi onoro di p r e s e n t a r e alla 
C a m e r a la re lazione della Commiss ione pa r -
l a m e n t a r e sulla d o m a n d a d ' au to r i zzaz ione 
a p rocedere cont ro il d e p u t a t o Giuseppe 
R o m a n o . 

P R E S I D E N T E . Ques t a re lazione sa rà 
s t a m p a t a , d i s t r i bu i t a e insc r i t t a ai t e rmin i 
del r ego l amen to ne l l 'o rd ine del giorno. 

K isolamento della votazione per la nomina 
. di nn coni bi ssano del Bilancio. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
il r i s u l t a m e n t o della v o t a z i o n e per la no-
mina <li u n m e m b r o della G i u n t a genera le 
del bi lancio : 

V o t a n t i 281 — Maggioranza 141 
H a n n o o t t e n u t o vot i gli o n o r e v o l i : Be r -

g a m a s o , 1 4 9 ; Celli, 46. 
Schede b i anche 73. 
(È eletto Vonorevole Bergamasco). 

Si riprende la discussione su! disegno di legge 

relativo alle Convenzioni ni ritume. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole min is t ro 
delle pos te e dei te legraf i h a f aco l t à di par -
la re . 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei tele-
grafi. Onorevol i colleghi! L 'onorevo le Mari-

nuzzi in pr incipio del suo discorso ha l amen-
t a t o che io avessi preso la pa ro la nella discus-
s ione genera le p r i m a ancora che egli avesse 
p o t u t o par la re , ed ha a g g i u n t o c o r t e s e m e n t e 
che non me ne f a c e v a r improvero . Certo, 
io ho c redu to di pa r la re in quel m o m e n t o , 
pe rchè mi s e m b r a v a che la discussione fosse 
a r r i v a t a a un p u n t o t a l e in cui fosse op-
p o r t u n o che la C a m e r a conoscesse le idee 
del Governo sopra a lcune ques t ion i f o n d a -
menta l i ; m a l ' i m p o r t a n t i s s i m o discorso che 
ora ha p r o n u n z i a t o l 'onorevole Mar inuzz i 
mi obbl iga a r i spondere p a r t i c o l a r m e n t e per 
q u a n t o assai b r e v e m e n t e a lui. 

L 'onorevole Marinuzzi ha p a r l a t o inspi-
r andos i al g r a n d e a m o r e che egli n u t r e per la 
s u a Pa l e rmo , di cui nche io serbo, come ha 
r i co rda to , g ra t i s s ima m e m o r i a E d io mi per -
m e t t o di di re a lui che credo che ques to g r ande 
e cosi l eg i t t imo a m o r e del luogo na t io forse 
può avergl i f a t t o app rezza re non giusta-
m e n t e le in tenz ion i del Governo e s o p r a t -
t u t t o di me, che ho p ropos to gli emen-
d a m e n t i a ques to disegno di legge. Q u a n -
do io av rò d i m o s t r a t o che e f f e t t i v a m e n -
te con ques to disegno di legge e con gli 
e m e n d a m e n t i che il G o v e r n o si p ropone 
di acce t t a r e , e che sono s t a t i p ropos t i dal 
C o m i t a t o sici l iano, non solo non si reca nes-
s u n d a n n o alla c i t t à di Pa le rmo, verso la 
qua le il Governo conosce per in te ro i suoi 
dover i e verso la qua le n u t r e il più g r a n d e 
a f f e t t o come verso t u t t a la Sicilia, q u a n d o 
10 av rò d i m o s t r a t o alla Camera ques to , io 
credo che l ' impress ione che p u ò ave r p ro -
do t to la pa ro la de l l ' onorevole Marinuzzi 
sa rà di mol to a t t e n u a t a . 

L ' o n o r e v o l e Marinuzzi . a n z i t u t t o , h a 
d e t t o che il servizio di S t a t o è una sov-
venzione , un a iu to , to l to alla m a r i n a mer-
cant i le pe rehè qu-esta. sovvenz ione si dà 
ai piroscaf i di S t a t o . Ma a me pare , ono-
revoli colleghi, che in t a n t o si incorag-
gia la m a r i n a mercan t i l e in q u a n t o la ma-
r ina mercan t i l e se rve al t raff ico dei pas-
seggeri e delle merci; d imodoché , se noi 
invece di aff idare ques to servizio all' i ndu-
s t r i a p r i v a t a lo eserc i t iamo d r e t t a m e n t e , 
e, mig l iorando il servizio stesso, g iov iamo 
al t raff ico delle merci e de : p a s s e g g e r i f r a 
11 c o n t i n e n t e e le isole, io credo non possa 
dirsi che lo scopo che le sovvenz ion i in ge-
nera le -s i p r o p o n g o n o non v e n g a r agg iun to . 

Ma, vengo al t e m a più i m p o r t a n t e che 
ella ha t r a t t a t o . E l l a ha l a m e n t a t o il so-, 
verchio f r a z o n a m e n t o dei g rupp i , ed ha 
d e t t o che in ques to modo si co r reva il 
r ischio di far sorgere dei piccoli o rgan i smi 


